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L'espace est muni d'un repére orthonormé direet (0.0 &)

On considére les points A(L0,0), B(0,1L,0)et C{O.0.1)

1y Veérifier que les points A, B et C déterminent un plan (ABC)

2) Montrer que le vecteur nil:l;1) est normal au plan (ABC) et que : ¥+ v+2-1=0 estson
équation

3) Soit (S) I'ensemble des points M(x.v.2) qui vérifient la relation : MO™ + MA™ + MB" s MC" =5

a) Montrer que : MO’ + MA + MB" + MC =5enx’ sy + 2 -%"'lﬁ!r'-l}"}.:“

f '\.
b) En déduire gue(S)est une sphére de centre le pnlntuu-. i _II | et de rayon "';'__L
J
¢} Caleuler o (€x(ABC)) puis déduire que le plan{ABC) coupe la sphére (5) selon un cercle I

; : 11 1
puis montrer gue son rayon est VE: et son centre est le point H| —-.-.—

3373
Exercice n"2 (3 pts)

1) Résoudre dans C Péquation: »* 2324 4=0

2 Le plan complexe muni d'un repére orthonorme direct (O, 1)

On considére les points A(a), B(b) et Clc) telsque:a=2,b=E<i, et c=ash

a) Montrer que : [c|= 242+ V]

b} Ecrire b sous la forme trigonométrigue et déduire que : ¢ = ;r|' 1+ cos | : }+ 'm.sr ; ] |
i 5 + L o

; n g . fay. [

¢} Déduire queargic)= % 2] ( remarquer que | +cos(f) = 2cos | ;]Etsmlﬂi:lcmi‘: mll =

d) Déterminer l'image du point B par la rotation R de centre le point C et d'angle E

e] Déduire gue OBCA est un losange

Exercice n”3 (Ipts)

Une urne i/, contient cing boules rouges et quatre boules vertes, une autre urne L/, contient deux
boules rouges et trois boules vertes | toutes les boules sont indiscernables au toucher)

I} On considére |'expérience aléatoire suivante : On tire simultanément et au hasard 4 boules de
UL

1] Montrer que la probabilité de 'événement A: « les quatre boules tirées sont de la méme

1

I

couleur » est ;

(BN
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Z] Montrer que la probabilité de événement B: « obtenir au moins deux boules vertes » est : I_IJ:L
3) Calculer p{A~B)
4] Aprés le tirage des quatre boules il s"est avéré qu'elles sont de la méme couleur, montrer que I

probabilité d'obtenir au moins deux boules vertes est : :_.

1) Maintenant on considére I'expérience aléatoire suivante :

On tire au hasard et simultanément deux boules de U, puis on tire au hasard et simultanément
deux boules de 1.

Montrer gue la probabilité de I'événement C: « parmi les quatre boules tirées il ya deux boules

3
rouges et deux boules vertes » est : :—
an

Probléme (11pis)
Partie 1 :
On considére la fonction ¢ définie sur |0;+=[ par: glx)=¢""" biglog

1
1) Caleuler I]i::ll glx) et “T g{x)

2) Caleuler g'ix) pour tout =0 puis déduire que la fonction ¢ est strictement décroissante sur

]'l]H—-F:[
3) Calculer g1y et déduire que @ gia =0 sivzlet g0 80 o=<]
Partie 2 :

On considére la fonction / définie sur Jo+oef par: flx=(1-x)e " b ¢ +50-3-2mnix) et (C,)
sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthonormé (7.7, ;) | unité 2 cm)
1} Montrer que : lim f (¢} =+ puis interpréter geométriquement le résultat
2) a) Montrer que : lim f{x)=-=

fx)
b) Montrer que : lim { 1-' = = puis interpréter géométriguement le résultat
T —hed ‘

3) Onpose )= ((1)-x etondonnele tableau de variations de &

X 0 | s

h[x}

a) a partir du tableau de variations de /i , montrer que 1 est la seute solution de "équation :
hx)=0

b) Déduire la position relative de (¢, | par rapport a la droite (A): v =x
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4)  a) Montrer que ['(x)=(x-2)g(x) pourtout v>=0

.75
0.75 b) Dresser le tableau de variations de la fonction [ sur J(; |
¢} Montrer que: [(1)=10 admet une unique solution u sur ]L}. +oc| etque 3.2<u~<3.4
L3
1 | 5) Construire la droite (A) et la courbe (€, ) {on prend f(2)=13)

Partle 3 ;

1 1) En utilisant une intégration par parties, montrer gue ’["E!m_mh =4 In(2)=2 etf[l— e =27 -1

2) En déduire en cm? I'aire de la surface délimitée par(C, ) , les droites(A) , v=let x=2

05
Partie 4 :
Soit(Ll,) la suite définie par U, =In(3) et U_, = f(U,) pour tout nde IV
0.75 1) Montrer que : | <U_<2 pour toutnde v
3'i 2) Déterminer la monotonie de (U, ) En déduire que (1 ) est convergente

3) Caleuler limU,
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